
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Κοινωνική Καινοτομία ως Μοχλός Περιφερειακής Ανάπτυξης στην Ήπειρο 

Σε μια εποχή που η ανάγκη για συλλογικές λύσεις γίνεται ολοένα και πιο επιτακτική, το 
Hackathon Συνεργασίας και η Τελική Εκδήλωση του προγράμματος «Ανάπτυξη 
Συνεργατισμού», που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Ιουνίου 2025 στα Ιωάννινα, 
αποτέλεσε ένα ζωντανό εργαστήρι ελπίδας, συμμετοχής και κοινωνικής καινοτομίας. 

Η δράση αποτέλεσε την κορύφωση μιας πολύμηνης διαδρομής συμμετοχικού σχεδιασμού και 
συνεργατικής ανάπτυξης ιδεών μέσα από Τοπικά Ζωντανά Εργαστήρια (Regional Living Labs) 
και ημέρες παρουσίασης (Demo Days). Κατά τη διάρκεια του Hackathon, ομάδες που 
προήλθαν από τις παραπάνω διαδικασίες αλλά και νέες συμμετοχές, εργάστηκαν εντατικά με 
την υποστήριξη έμπειρων μεντόρων, προκειμένου να διαμορφώσουν βιώσιμα και εφαρμόσιμα 
συνεργατικά επιχειρηματικά μοντέλα. 

Η εκδήλωση κορυφώθηκε με την παρουσίαση των ιδεών ενώπιον επιτροπής αξιολόγησης, με 
τις τρεις πρώτες προτάσεις να λαμβάνουν χρηματικά έπαθλα που θεσπίστηκαν από το Ίδρυμα 
Βασιλείου Τσίγκου, ενισχύοντας ουσιαστικά τη συνέχιση της προσπάθειάς τους. Το Ίδρυμα, 
με σκοπό την υλοποίηση και ενίσχυση δράσεων στους τομείς της Εκπαίδευσης, της Έρευνας και 
του Συνεργατισμού προς όφελος του ελληνικού λαού – και ιδιαίτερα των νέων και των μη 
προνομιούχων – στήριξε τη δράση, αναδεικνύοντας τον ρόλο των συλλογικών εγχειρημάτων ως 
μοχλό για την περιφερειακή αναγέννηση. 

Οι νικήτριες ιδέες: 

1.​ Μαλλί από τον τόπο σου - The Pokari Project Κοιν.Σ.Επ.  
2.​ Κοινωνικό Αγροπάρκο Κοιλάδας Καλαμά - Οικοτοπία Κοιν.Σ.Επ. 
3.​ Συλλογική συγκατοίκηση 60+ - Δίκτυο Αλληλέγγυας Συμβουλευτικής Επιστημονικός 

Σύλλογος 

Η δράση ανέδειξε τη βαθιά ανάγκη αλλά και τη δυναμική του συνεργατισμού ως 
καταλύτη για την ανασυγκρότηση της υπαίθρου. Μέσα από τη συμμετοχή ενεργών πολιτών, 
νέων ανθρώπων και θεσμικών φορέων, επιβεβαιώθηκε πως η ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 
αγροτικών περιοχών είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να μπορέσουν να υποδεχθούν 
ανθρώπους που επιθυμούν να ζήσουν και να δημιουργήσουν εκεί. Η ύπαιθρος μπορεί και 
πρέπει να αποτελέσει χώρο γέννησης νέων παραγωγικών μοντέλων, κοινωνικής καινοτομίας 
και συμμετοχικής επιχειρηματικότητας. Μόνο έτσι μπορεί να τονωθεί ουσιαστικά όχι μόνο η 
οικονομική αλλά και η κοινωνική ζωή της χώρας στο σύνολό της. 

Η πρωτοβουλία υλοποιήθηκε από Τα Ψηλά Βουνά ΚοινΣΕπ, στο πλαίσιο των τοπικών 
δράσεων: 1. Εφαρμογή μεθόδων – εργαλείων ανάπτυξης συνεργατισμού, 2. Συγκέντρωση και 
καταγραφή καλών πρακτικών, 3. Διοργάνωση τοπικών εκδηλώσεων και ενέργειες  

 

https://tsingos.org/
https://tsingos.org/
https://thehighmountains.org/


 

 

δημοσιοποίησης στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 
2014–2020» (ΠΑΑ), Μέτρο 19, Υπομέτρο 19.3 - Διατοπική Συνεργασία, σε συνεργασία με την 
Αναπτυξιακή Ηπείρου Α.Ε. (ΟΤΔ) και με τη συνεισφορά του Impact Hub Athens. 

Όλες οι παρουσιάσεις των ομάδων είναι διαθέσιμες εδώ 

 

 

https://www.epirussa.gr/
https://athens.impacthub.net/
https://drive.google.com/drive/folders/1e_XpEUgINHWH1l53F8SPpiqbzTvG2_P1

